

Mueren de dengue 3 refugiados en Honduras

Por lo menos tres refugiados salvadoreños perecieron en el campamento de Mesa Grande, Honduras, debido a los desastres provocados por los vientos huracanados y las tormentas, según el Comité Cristiano Pro-Desplazados de El Salvador (CRIPDES).

La Sra. Francisca Rodríguez, de 89 años, el menor Douglas Rivera, de 3 años, y el Sr. Roberto Avilés, quienes esperaban regresar al país para repoblar sus lugares de origen, fueron las víctimas del fenómeno natural en aquella región cercana a la zona fronteriza.

Los informantes señalan que los problemas que afrontan los refugiados parten del hecho de que las personas decidieron, al menos 600, levantar sus campamentos y dirigirse hacia San Marcos Ocotepeque, mientras otras mil quedaron a la intemperie.

Unido a eso existe, tanto en San Marcos Ocotepeque como en el campamento, dijeron, una epidemia de dengue que está causando estragos dentro de la población infantil, sin que exista ayuda médica, ya que el Ejército hondure-

ño ha imposibilitado todo auxilio y les mantiene sitiados.

El Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR) se hace del "ojo pacho", denunciaron, y no quiere colaborar con los compatriotas, ya sea los que se encuentran en San Marcos o los que aún permanecen en el campamento.

Una misión del Gobierno salvadoreño, que porta una cámara fotográfica para documentar a los refugiados, trabaja a paso lento en Mesa Grande, situación que preocupa a los afectados por cuanto sería mejor que lo hicieran en la frontera.

Entre tanto, el Obispo luterano, Dr. Medardo Gómez, hizo público llamado a todos los sectores nacionales para que colaboren con la repatriación de miles de salvadoreños que por causa de la violencia de la guerra se vieron obligados a huir hacia Honduras.

"Bueno sería que nuestro Gobierno, el Presidente Alfredo Cristiani y el Ministro del Interior, Francisco Merino, reflexionaran y permitieran el

regreso a los hermanos no tomando en cuenta los problemas que se han suscitado. Sería bueno ayudarle a esta gente que ha sufrido", expresó.

El Gobierno podría escoger entre dos vías: que los refugiados presenten, al igual que en años anteriores, la lista de los repatriados u ocupar mecanismos adecuados para extenderles la documentación respectiva, pero de forma que sea ágil y que los refugiados no pasen contratiempos.

Por otro lado, el CRIPDES denunció que la Fuerza Armada y los Cuerpos de Seguridad mantienen una campaña de represión sistemática contra todos aquellos que pretenden ir en ayuda de los refugiados que en situaciones lamentables están sitiados en San Marcos Ocotepeque, Honduras.

La caravana, compuesta por 21 autobuses, una pipa con agua y un camión que portaba alimentos, fue detenida sobre la Carretera Troncal del Norte y obligada a retornar a la capital, pero en un regreso que las llevó 12 horas y media por la animosidad de los efectivos militares que encontraron en el camino.

ARENA reestructura a directivos del COENA

Por lo menos mil correligionarios del partido Alianza Republicana Nacionalista ARENA, participaron ayer en la Octava Asamblea General ordinaria con el objetivo de reestructurar el Comité Ejecutivo Nacional, COENA del partido gobernante.

En la actividad estuvieron presentes militantes de los diferentes departamentos del país tal como lo requieren los estatutos del Instituto Político.

El COENA, estaba conformado por su presidente Dr. Armando Calderón Sol, el Mayor Roberto D'Aubuisson, Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso, Cnel. Sigifredo Ochoa Pérez, Roberto Angulo, Manuel Pacas Castro entre otros.

De acuerdo a los estatutos del partido ARENA, los políticos que obtengan cargos en entidades autónomas o Ministerios del gobierno no podrán formar parte del COENA.

En la reestructura-



ción del COENA se reeligió al Presidente del Comité Dr. Armando Calderón Sol y pasaron a formar parte Arnoldo Perla, como Secretario de Comunicaciones; como Secretario de Asuntos Económicos, Eduardo Trabanino; de Asuntos Políticos Ulises Gonzales; de Estadística, Carlos Mejía; teniendo que abandonar sus cargos dentro del comité algunos funcionarios del gobierno que lo presidían.

El Presidente del COENA y también Alcalde de San Sal-

vador, Dr. Armando Calderón Sol sostuvo durante la asamblea que el nuevo comité continuará trabajando por consolidar la ideología política a la que ellos pertenecen; así como también por fundamentar la campaña electoral para alcaldes y diputados de 1991.

Calderón Sol, recordó que el compromiso del gobierno "es ayudar a los pobres de los más pobres del país dentro del Plan de Rescate Nacional", compromisos que según él se están cumpliendo.

Hay sectores que no desean paz dice Obispo

La Iglesia Católica se mostró preocupada ante el recrudescimiento de la violencia en el país e instó al gobierno y guerrilla a hacer gestos de buena voluntad para alcanzar la paz en el país, de lo contrario esa espiral de violencia podría entorpecer el proceso de diálogo que mantienen ambas partes, sostuvo Mons. Gregorio Rosa Chávez.

Para el Obispo Au-

xiliar de San Salvador, Mons. Gregorio Rosa Chávez, la reunión sostenida entre una delegación del gobierno y de la Comandancia del FMLN, arrojó acuerdos positivos, pues dejó abierto el proceso de diálogo que se reiniciará el próximo mes en Caracas, Venezuela.

El prelado dijo que el recrudescimiento de la violencia en el país por sectores que no

desean la paz, podría restar credibilidad al proceso de diálogo en el que ambas partes intentan encontrar consenso para un cese definitivo de hostilidades.

La violencia debe desaparecer, sostuvo Mons. Rosa Chávez, y abrirse caminos para profundizar en el campo de los derechos humanos.

Para la Iglesia, los temas que se deben

tratar en la próxima reunión a celebrarse en Caracas, Venezuela, deben ser la profundización del respeto de los derechos humanos, mejorar la administración de justicia y tratar de saber hasta dónde se puede llegar a modificar la Constitución de la República para el alcance de la paz en el país.

Mons. Rosa Chávez también se refirió al

discurso pronunciado por el Presidente Alfredo Cristiani y por la posición que adoptó el Alto Mando de la Fuerza Armada ante la propuesta rebelde que fue calificada por ellos como "absurda y ridícula".

Para el prelado éstas posiciones deben superarse si en realidad se quiere encontrar la paz en el país y se debe trabajar con seriedad y no acep-

tar provocaciones para que el proceso de diálogo no se entorpezca.

Mons. Rosa Chávez al condenar el asesinato de la hija del Director del Centro de Estudios de la Fuerza Armada y los atentados dinamiteros de que fueron objeto las viviendas de políticos de izquierda, dijo que "el lenguaje de las armas debe ser superado, para dar paso al diálogo-negociación".